区政要闻

表彰先进鼓干劲 持续发力再提升

北关区召开"五星"支部创建推进暨2021年度 农村"五星"支部表彰大会

本报讯 (记者 王嘉晨 通讯 员张涛)6月25日上午,北关区 召开"五星"支部创建推进暨 2021年度农村"五星"支部表彰 大会,区委书记李富生出席会议并

会议表彰了2021年度全区18 个农村基层党组织"五星支部""四 星支部""三星支部",柏庄镇东苏度 村、北花村,彰北街道西漳涧村,豆 腐营街道盘庚中社区,灯塔路街道 轻机南社区等5个村(社区)党支部 书记作典型交流发言。

对于今年"五星"支部创建工 作,李富生要求,要深化认识,提 高站位;要对标农村"五星"支部 创建的29项任务、社区创建的28 项任务,逐项逐条找差距,促全面 达标: 要坚持村庄、社区联动创 建,坚持"三星""四星""五星" 联动创建, 促整体提升; 要充分发 挥先进典型的示范带动作用,用心 用力打造一批有影响、可复制的 "五星"支部创建亮点;要进一步 加强组织领导,强化责任落实,细 化考核细则,完善奖惩机制,凝聚 各方力量,形成创建合力。

区领导督查防汛备汛情况

本报讯 (记者 王嘉晨)6月26 日,区委书记李富生深入各街道防 汛指挥部以及安阳河上下游的重点 部位,督导检查防汛备汛情况,对近 期全区防汛备汛、救灾等工作进行

李富生强调,要切实提高政治 站位,始终坚持"人民至上、生命至 上"理念,以对党和人民高度负责的 态度抓严、抓实、抓细预报预警、防 汛调度、巡查排险、转移避险、值班 值守等重点工作。他要求,要做好

防汛排涝工程设施的检查修复加固 工作,加密重点部位和重点领域的 巡查频次;要全面加强防汛抢险救 灾物资的储备和管理,统筹好各类 救援力量;要分类分级、精准锁定转 移区域和人员,确保一旦发生险情、 灾情,能够及时转移危险区群众;要 做好应急值守工作,确保信息畅通、 政令畅通;要强化组织领导、团结协 作、关口前移、谋事在前,把各项防 汛抗灾措施落细、落实、落到位,坚 决守住防汛工作的"金标准"。

一线见闻・基层行

紧急避险演练 筑牢安全防线

□本报记者 王嘉晨

6月23日,北关区洹北街道组 织开展了群众紧急避险演练。

演练模拟暴雨来临,河水暴涨, 城市内涝严重,群众急需转移避险 情形。11时20分,洹北街道接到紧 急避险指令。街道、社区工作人员 和救援人员迅速集结,按照防汛应 急预案开展救援。街道、社区工作 人员通过大喇叭等工具通知群众乘 坐大巴车转移,对危险区群众挨家 挨户敲门通知;安置点内,街道、社 区工作人员和志愿者引导群众有序 入住,生活物资、医疗物资等陆续到 位……截至13时,洹北街道6个社 区共需转移的47户83人全部安全 转移,演练结束。

洹北街道办事处副主任司马振 宇表示,洹北街道将对此次演练进 行复盘总结,进一步优化工作机制、

完善预案措施,提升防汛应急处置 能力和抢险救灾能力。

进入汛期以来,洹北街道根据 上级要求和部署,全面强化防汛责 任落实,排查防汛隐患,加强防汛物 资储备,完善应急预案,织密防汛安 全网。该街道以"不留死角、不留盲 区"为原则,对辖区河道、危旧房屋等 高风险单位和地段进行拉网式排查, 并组织社区工作人员和志愿者检查 居民区的消防设施、水电线路、燃气 安全等;按照"分级负责、分级储备、 分级管理"的原则,对全区防汛物资 储备情况进行全面盘点,做好物资储 备和补充更新;严格落实24小时带 班和专人值班制度,确保有效信息上 传下达。"安全度汛不容有失。我们 将始终坚持'人民至上、生命至上'理 念,严之又严、细之又细地做好安全 度汛各项工作,切实保障人民群众生 命财产安全。"司马振宇说。



6月24日下午,区老年体工委在曙光路街道举办"听党话、跟党走、办党 事、感党恩"演讲活动。图为活动现场。 (韩雪新 摄)



为提升道路交通治理水平,6月23日,红旗路街道星光社区工作人员在 红星路路东画电动车停车线。 (伦玉英 摄)

强能力 锻作风 优服务 促发展

彰北街道:

"五星"支部创建引领乡村振兴

□本报记者 王嘉晨 通讯员 侯钦威

基层党组织是实施乡村振兴战 略的"主心骨"。近年,彰北街道根 据区委部署,以实现农村"政治强、 班子硬、阵地牢、经济实、信访稳"为 目标,在辖区开展"五星"支部创建 工作("产业兴旺星""生态宜居星" "平安法治星""文明幸福星""支部 过硬星"),进一步夯实了基层党建 基础,切实提升了农村集体经济收 入和基层治理能力,为辖区经济社 会高质量发展提供了扎实保障。

环境更好了

整齐划一的白墙,两侧花池内成 排的花草,宽敞平坦的文化广场…… 6月24日,走进彰北街道西漳涧村, 眼前的一切让人难以相信,因为几年 前,它还是一个远近闻名的"乱村"。

西漳涧村党支部书记张天印介 绍,近年,西漳涧村以人居环境改造 为切入点,从活动场所建设、硬化道 路铺设、院落围墙统一粉刷、植树种 草绿化、生活污水处理、拆除违建、 建筑及生活垃圾清运、安装爱心座 椅、公厕改造升级等多个环节发力, 打造"洁、绿、畅、美"的美丽乡村。

"接下来,我们将继续做好新农 村建设工作,完善各项基础设施,把 西漳涧村建设成为环境优美、文化 繁荣、村民和乐、村务有序的幸福农 村,让村子成为北关区乃至安阳市 的新农村亮点。"张天印表示。

人心更齐了

2020年,李桃村党支部被定为 软弱涣散党组织。"别人能干好,咱

也能干好! 咱不仅要干好,还要干 出个样儿来。"李桃村党支部书记李 剑和村干部铆足劲要争口气。

随后的一年时间,李桃村投资40 万元,修建了3个公共厕所,解决了群 众如厕难问题;投资50万元,对村内 积存垃圾进行清理;投资10万元,高 标准建设了村文化广场、文化舞台,增 添了休闲设施、健身器材。为解决困 难户就业问题,促民增收,该村还成立 了安阳市盛通物业管理有限公司,村 集体经济收入也因此增加了7万元。

村子变模样,人心更向上。如 今,该村村民参与村集体事务的积 极性更高,响应、落实各项政策措施 更快更扎实。

产业更旺了

西石桃村共有44公顷耕地、

698人,曾是省级贫困村。为带动 西石桃村的村民致富,彰北街道通 过深入调研考察, 在村内流转土地 约2.67公顷,投资116万元,建设 了16个草莓大棚(包括11个跨度 10米的凉棚、5个跨度12米以上的 温棚)。

在种植大户李泽峰的带动下, 目前,这16个草莓大棚每年可带动 20余户村民就业,并增加集体经济 收入15万元,村民、村集体都成为直

"下一步,我们将继续认真 贯彻落实上级创建工作要求, 以高度的政治责任感、使命感 投入'五星'支部创建工作 中,推动各项工作再上新台 阶。"彰北街道党工委书记和海 金表示。

北关区总工会

夏日送清凉 关怀润人心

本报讯(记者 赵晓凤 通讯员 房鑫)"高温天气让大家心情都很烦 躁,在室外待一会儿就有挥汗如雨的 感觉。无论是打造爱心驿站,还是送 清凉礼包,都是希望让户外工作者累 了能歇歇脚、热了能乘乘凉,让他们感 受到社会的关怀和温暖。"6月24日, 豆腐营街道总工会主席吴莉说。

入夏以来,气温不断攀升,我市最高 气温超过40℃,气象部门多次发布高温 红色预警,提醒市民注意防暑降温,但有 相当一部分劳动者依然奋斗在日头下, 挥洒着汗水。为此,豆腐营街道总工会 开展"夏日送清凉"慰问活动,为奋战在 高温一线的工作者送上水杯、洗漱包等 物品,给户外工作者带来了阵阵清凉。

"户外劳动者特别是环卫工人经常 风里来雨里去,顶着烈日劳动,为他们 提供一个地方,让他们累了能歇脚,渴 了有水喝,热了可避暑,冷了可避寒,这 是非常应该的。"盘庚中社区党总支书 记郝艳宏介绍,豆腐营街道总工会盘庚 中户外劳动者爱心驿站不仅有饮水机、 微波炉,还备有医药箱、雨伞、花露水, 户外劳动者都能过来歇歇脚、避避暑。

据悉,近年,北关区总工会依托辖 区临街门店、社区便民服务大厅等设 立爱心驿站,织密职工服务网,有效缓 解了户外劳动者休息难、饮水难、如厕 难、避暑难等问题。截至目前,北关区 已建好并投入使用的户外劳动者爱心 驿站共19家。





6月24日,解放路街道新时代 文明"——纪念文化和自然遗产日 暨殷墟申遗成功十六周年文艺演 出,节目精彩纷呈,气氛十分热烈。 (卢智芳 摄)



区残联:技能培训助力残疾人就业

□本报记者 李庆龄 文/图

"人人持证、技能河南"建设不仅 是加快实施"十大战略"、实现"两个确 保"的重大举措,还是促进城乡居民就 业增收、实现共同富裕的迫切需要。 去年12月28日, 我市正式启动"人 人持证、技能河南"建设工作。北关 区残联迅速行动,制订方案,全力打 好"人人持证、技能河南"建设开局 "硬仗"。

技能改变人生,技能成就梦想。 "前一段时间,我参加了区残联组织的 技能培训,考取了经络按摩专项能力 证书。现在,我当了按摩师,每月收入 四五千元,通过自己的努力实现了自 立!"6月24日,家住北关区黄家营村

区残联副理事长赵坤介绍,为深 入推进"人人持证、技能河南"建设工 作,增强残疾人融入社会的信心,提高 残疾人就业率,6月6日至10日,区残 联在安阳市正业学校开展了残疾人职 业技能培训,来自北关区10个街道 (镇)的50名符合条件的残疾人参加 了此次培训。市正业学校的老师根据



残疾人技能培训现场

残疾人培训意愿和需求,采取集中授 课与动手操作相结合的方式,就凉拌 面、凉皮、风味胡辣汤和油条等制作方 法进行详细讲解,使学员能够快速掌

"区残联第一期'人人持证、技 能河南'残疾人职业技能培训共培训 残疾人50人。希望通过此次培训, 帮助残疾人学习掌握一定的实用技 术,激发残疾人身残志坚、自强自立 精神,真正做到'扶残先扶志',让 参训残疾人学有所获、学有所得, 更 好地融入社会,实现自身价值。"赵

家住人民大道的李心爱在微信群 里看到, 区残联免费进行技能培 训,培训合格后考取相关专业证书 还推荐就业。看到这个消息,她立 即报了名,这是她第一次参加区残 联组织的免费职业技能培训。"通过 5天的培训, 我学到了很多做美食的 技能,并获得了技能证书。"李心爱 笑着说。

据悉,区残联加强组织领导,实 行"一把手工程",把"人人持证、 技能河南"建设工作摆在重要议事日 程,主要负责同志亲自部署、亲自推 动;成立"人人持证、技能河南"建 设工作领导小组,抽调精干力量,组 建工作专班,实行集中办公;加强分 类指导, 切实增强技能培训的针对 性; 压实部门责任, 强化工作合力, 形成上下协同、齐抓共管的工作格 局。去年以来,区残联共举办"人人 持证、技能河南"残疾人职业技能培 训3次,培训残疾人71人。

赵坤表示,随着一系列措施的实 施,越来越多的残疾人将实现"一技在 身、一证在手",在工作中实现自己的 人生价值和社会价值。